
Метод «Скрайбінг»: яскраве подання навчального 

матеріалу 

 
 

Який спосіб запам'ятовування для вас найбільш дієвий? Особисто ви 

зможете відтворити максимум з прочитаного, почутого чи записаного? 

Спеціалісти стверджують, що найкраще сприймається візуальна 

інформація, вона швидше систематизується, а кольорові образи ліпше 

запам'ятовуються. Тому пропонуємо вашій увазі метод навчання із залученням 

яскравої візуалізації. 

Що таке скрайбінг? 

Скрайбінг (з англійської scribe – робити екскіз, нарис) – це метод 

розповіді чи пояснення, який супроводжується графічною ілюстрацією 

головного змісту сказаного. Виходить свого роду ефект паралельного 

наслідування, тобто ми слухаємо розповідь про щось і одночасно бачимо 

графічну відповідність почутому. 

Навіщо потрібен скрайбінг 

Головна мета скрайбінгу – допомогти краще опанувати зміст та 

запам'ятати сенс нової інформації завдяки залученню візуалізації. Головне 

завдання цього прийому – донести інформацію у максимально зрозумілому і 

привабливому для слухача форматі. 

Тому для створення яскравої картинки залучаються різноманітні типи 

зображень – малюнки, піктограми, символи, окремі ключові слова (написи, 

гасла), схеми, діаграми тощо. 

 
Унаочнення теоретичних відомостей щодо внутрішньої будови Землі 



Головні переваги скрайбінгу: 

 яскравість; 

 лаконічність; 

 інформативність; 

 креативність представлення інформації. 

В ідеалі, дивлячись на скрайб-візуалізацію, слухач повинен відтворити в 

пам'яті почуту розповідь хоча б у загальних рисах. 

Різновиди візуалізації в стилі скрайбінг 

Скрайбінг – це не лише короткі мальовані відео. Практично кожен 

вчитель практикує унаочнення на уроках, підкріплюючи пояснення 

відповідними схемами чи малюнками на дошці. Тому в залежності від часу 

відтворення виділяють такі види скрайбінгу: 

1.Скрайбінг-фасілітація – супроводження розповіді схематичними 

малюнками, графіками, діаграмами тощо у реальному часі. Такий формат 

практикується вчителями на уроках найчастіше. 

2.Відеоскрайбінг – короткі яскраві відеопояснення з певних питань, які 

супроводжуються схематичними малюнками, класичним прикладом такої 

візуалізації є принцип викладання YouTube-каналів «Научпок», «Цікава 

наука» тощо. 

В залежності від форм залучення наочності виділяють такі різновиди 

скрайбінгу: 
 мальований (схеми та малюнки зроблені від руки на будь-якій поверхні); 

 аплікаційний (на фон наклеюються чи накладаються готові зображення). 

 магнітний (зображення закріплюються на поверхні за допомогою 

магнітів); 

 фланелеграфний (готові зображення чіпляються до ворсистої поверхні 

за допомогою липучок тощо); 

 3D-скрайбінг (об'ємні малюнки, які створюються за допомогою 3D-

ручки). 

Головні етапи створення скрайбінгу 

Перш ніж приступати до створення візуалізацій, окресліть головний 

зміст, який ви плануєте донести до здобувачів освіти. Це необхідно аби через 

надмірну кількість образів не втратився сенс змісту розповіді. Тому 

рекомендуємо здійснювати підготовку таким чином: 

 Придумати ідею. Вона повинна бути зрозумілою і актуальною. 

 Обрати спосіб візуалізації. В залежності від мети та доступних засобів 

оберіть, яким чином буде зображено головний зміст (малюнок, аплікація, 

магніти тощо). 

 Підготувати сценарій. Необхідно заздалегідь продумати план розповіді 

та дібрати відповідне візуальне відтворення до кожного з етапів. 

 Зробити заготовки. Якщо заплановане яскраве представлення у 

реальному часі, підготуйте відповідні заготовки для здійснення певного виду 

скрайбінгу (маркери чи кольорову крейду для мальованого; наліпки, аплікації, 

магніти, 3D-ручки для інших видів). Якщо запланований відеоскрайбінг, 



оберіть найбільш зручну для вас програму, в якій можна створити та 

змонтувати сюжетні складові у єдиний відеоряд. 

 Провести скрайбінг-сесію або змонтувати відеоролик. На фінішному 

етапі необхідно перевірити, що образи в достатній мірі відтворюють 

теоретичний зміст, а пояснення вміщується в запланований час. 

Інструменти для створення відеоскрайбінгу: 
 Power Point – програма підготовки та перегляду презентацій, що є 

частиною базового пакету Microsoft Office, а також онлайн. За допомогою 

цього інструменту можна зробити найпростішу відеоанімацію: анімації на 

слайді будуть яскраво доповнювати усну розповідь, що допоможе слідувати 

головному принципу скрайбінгу – «ефекту паралельного наслідування». 

 PowToon – англомовний онлайн-сервіс з набором готових шаблонів і 

можливістю створення відеопрезентацій. Безкоштовні можливості сервісу 

дещо обмежені: за готовим шаблоном можна створити відео до 45 секунд, а 

без шаблону – до 5 хвилин. Готові проекти можна безпосередньо 

завантажувати на YouTube, але безкоштовною версією можна користуватися 

лише 3 дні після реєстрації. 

 GoAnimate – англомовний онлайн-сервіс, що дозволяє перетворити 

презентацію на мультиплікаційний фільм. Кожен елемент має стандартні 

налаштування (колір, розмір) та індивідуальні (настрій персонажа, 

декомпозиція фону тощо). Сервер пропонує велику колекцію дій з 

персонажами, у разі виникнення проблем можна користуватися підказками. 

Термін дії безкоштовної версії 14 днів з моменту реєстрації. 

 Sparkol VideoScribe – безкоштовна програма, яка дозволяє створювати 

якісні відеоскрайби. За допомогою цього інтернет-інструменту можна 

створити власну відеоанімацію всього за кілька хвилин. В процесі монтажу 

можна додавати власний тест, графічні, готові аудіо-файли чи записані з 

використанням мікрофону, змінювати фон та шрифти. Також можна вибирати 

зовнішній вид руки, яка робить малюнки. До кожного елементу добираються 

індивідуальні налаштування (час відтворення, розмір, положення на екрані 

тощо). 

 Animaker – англомовний інструмент для створення 2D та 3D анімацій, 

інфографіки та відеоінфографіки. Програма має широкий ряд можливостей 

для роботи з текстовим оформленням. Перевагою цього інтернет-ресурсу є те, 

що він є сервісом-хмарою, тобто працювати над своїм проектом можна з будь-

якого комп'ютера з власного акаунту, а створювати анімації до 2 хвилин можна 

безкоштовно. 

Спробуйте цей прийом на уроках! Його використання сприяє 

якнайкращому запам'ятовуванню навчального матеріалу! Адже залучення 

скрайбінгу дозволяє яскраво та творчо візуалізувати будь-яку інформацію, 

зробивши акценти на ключових моментах. А завдання здобувачам освіти по 

створенню власних малюнків цим методом сприяє розвитку креативності та 

системного мислення. 

 

https://www.powtoon.com/
https://goanimate.com/
http://sparkol-videoscribe.ru/
https://www.animaker.com/

